

ОТЗЫВ

на автореферат диссертации Ванькова Дмитрия Витальевича на тему «Современная модель организации медицинской помощи в экстренной форме при болезнях системы кровообращения», представленной к защите на соискание ученой степени доктора медицинских наук по специальности 3.2.3 – Общественное здоровье, организация и социология здравоохранения, медико-социальная экспертиза

Актуальность темы диссертации Ванькова Д.В. обоснована высокой смертностью и экономическим ущербом при болезнях системы кровообращения. Болезни системы кровообращения представляют одну из ведущих причин смерти населения, особенно среди взрослого населения. Среди лиц трудоспособного возраста смертность от болезней системы кровообращения в структуре общей смертности достигает 40,0%, а экономический ущерб государству превышает 0,2% валового внутреннего продукта. Актуальность научного обоснования модели организации медицинской помощи в экстренной форме при угрожающих жизни болезнях системы кровообращения населению, проживающему в труднодоступных и удаленных районах от медицинских организаций III уровня не вызывает сомнений.

Задачи, сформулированные автором, в логической последовательности вытекают из цели исследования и полностью раскрывают тему диссертации. Объем исследований, проведенных автором, достаточен. Применяемые методы адекватны, что позволило получить достоверные результаты.

Основные результаты исследования представлены в пяти главах, доложены на Всероссийских и международных научно-практических конференциях и в полном объеме опубликованы в периодических научных журналах.

Научная новизна исследования заключается в разработке научно обоснованной модели организации медицинской помощи в экстренной форме при БСК для населения, проживающего в труднодоступных районах, в том числе за счет удаленности от медицинских организаций III уровня, с алгоритмом эвакуации пациентов. Автором изучены современные демографические процессы в исследуемом регионе, обращаемость пациентов к специалистам отделения экстренной консультативной медицинской помощи, методы эвакуации пациентов, востребованность отдельных видов санитарного транспорта и организация консультативной медицинской помощи в дистанционном формате. Результаты исследования показали медико-социальную и экономическую эффективность практического применения авторской модели организации медицинской помощи в экстренной форме при жизнеугрожающих болезнях системы кровообращения на региональном уровне.

Теоретическая и практическая значимость исследования заключается в следующем: привлечение врачей-консультантов к оказанию консультативной медицинской помощи в экстренной форме позволило своевременно принимать адекватное управленческое решение на этапе эвакуации пациентов с жизненно опасными болезнями системы кровообращения и эффективно использовать кадровые ресурсы здравоохранения; включение авиамедицинской бригады в разработанную модель способствовало снижению предотвратимой смертности пациентов с болезнями системы кровообращения; в практическое здравоохранение и в образовательный процесс медицинских ВУЗов Российской Федерации внедрены основные положения диссертации.

Разработанная модель организации экстренной медицинской помощи при жизнеугрожающих болезнях системы кровообращения на региональном уровне, включающая дистанционную консультативную помощь в режиме online, может быть реализована в труднодо-

ступных и удаленных от медицинских организаций территориях субъектов Российской Федерации.

Цель диссертации достигнута. Выводы соответствуют поставленным задачам.

Автореферат в кратком виде представляет диссертацию, оформлен в соответствии с требованиями ВАК Министерства образования и науки Российской Федерации. Принципиальных замечаний к автореферату и содержанию диссертационной работы нет.

Заключение

Диссертация Ванькова Дмитрия Витальевича на тему «Современная модель организации медицинской помощи в экстренной форме при болезнях системы кровообращения» по своей актуальности, научной новизне, теоретической и практической значимости, объему исследований и достоверности полученных результатов, обоснованности выводов и практических рекомендаций представляет актуальное законченное научно-квалификационное исследование, содержащее доказательную базу и решение научной проблемы здравоохранения – совершенствование системы организации медицинской помощи при болезнях системы кровообращения в Российской Федерации.

Автореферат диссертации позволяет сделать вывод о соответствии исследования требованиям пункта 9 Положения о присуждении ученых степеней, утвержденного постановлением Правительства РФ от 24.09.2013 г. № 842 (в редакции постановления Правительства РФ от 01.10.2018 г. №1168), предъявляемым к диссертациям на соискание ученой степени доктора наук, а её автор, Ваньков Дмитрий Витальевич, заслуживает присвоения ученой степени доктора медицинских наук по специальности 3.2.3 Общественное здоровье, организация и социология здравоохранения, медико-социальная экспертиза.

Доктор медицинских наук (14.02.03 - Общественное здоровье и здравоохранение), доцент кафедры кардиологии, рентгенэндоваскулярных и гибридных методов диагностики и лечения факультета непрерывного медицинского образования медицинского института Федерального государственного автономного образовательного учреждения высшего образования «Российский университет дружбы народов имени Патриса Лумумбы»

Голощاپов-Аксенов Роман Сергеевич

«___» _____ 2024 г

Подпись д.м.н. Голощاپова-Аксенова Р.С. заверяю
Ученый секретарь Ученого совета медицинского
института РУДН, доцент



.....Т.В. Максимова

Федеральное государственное автономное образовательное учреждение высшего образования «Российский университет дружбы народов имени Патриса Лумумбы» Министерства науки и высшего образования Российской Федерации, 117198, Российская Федерация, г. Москва, ул. Миклухо-Маклая, 6.

Телефон: +7(495)434-70-27

E-mail: rudn@rudn.ru

Сайт организации: <http://www.rudn.ru>